firticulos Educativos ¢

Sexto de Primaria

GEOMETRIA

VOLUMEN DE PRISMA EN UNIDADES ARBITRARIAS

Para medir volimenes se usan mayormente cubos cuyas aristas miden 1 m; 1 dm; 1 cm o 1 mm.

Si las aristas de un cubo miden  Entonces su volumen es de

1 mm I mm? (milimetro cubico)
1 cm 1 cm? (centimetro cabico)
1 dm 1 dm? (decimetro cibico)
1m 1 m* {metro cubico)

En el caso de liquidos y cuerpos huecos se utilizan en vez de dm® y cm’, las unidades litros (I} y millitros

{ml).
Entonces:

1dm?=1l

lcm®=1ml

Unidad de capacidad

Metro cubico

Conversion de medidas de volumen

de unidad grande a mas pequeiia, se multiplica.
>#1000 1000  =1000

. Y
m* dm* cm? mm?

de unidad pequefia a mas grande, se divide.
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1 dm?

—1 dm—

Metro cibico es el volumen de un cubo que tiene un metro de lado.
I M  ge simboliza: m?®
La capacidad de un metro cubico es de 1000 litros.

1 m*=10001 J




lirabajandelen

Nivel basico
1. Siun cubo tiene 60 cm de arista, ;cudntos litros

tiene un volumen?

G H

60 cm

C
60 cm

A 60 cm D

Resolucion:
Nos piden:
V=a
V = (60 cm)(60 cm)(60 cm)
V=216 000 cm®
dm* om’

po

=1000
216 000 cm?® = 216 dm®
Sildm*=11
216 dm*= 2161

2. Si un cubo tiene 30 cm de arista, ;cudntos litros

tiene de volumen?
G H

30 cm

C
30 cm

A 30cm D

3. Siun cubo tiene 2 m por cada lado ;cudntos litros

de agua puede almacenar?
G H
E E
Zm
L C
2Zm

A 2m D

4. Un barco transporta 7000 litros de vino, jcudntos
metros cabicos transporta?
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Nivel intermedio
5. ;Cudl de los recipientes contiene la mayor canti-
dad de liquido? (Expresa en litros).

E H_l_
D |
8m
A —10 m—B¢
(1)
Resolucion:
V,=(10m)(8 m)(4 m)
V, =320 m’
VI =3200001
V,=(6 m)(6 m)(9 m)
V,=324m’
VH = 324 000 |

. El mayor es el II

G F-

6. ;Cudl de los recipientes tiene mayor volumen?

(Expresa en litros).

B

E

FTm

-

A=3 m—iD¢

(I

5
ol
4m

H E-
oA

10m

] [k
APy mipd ™
(1

7. Calcula el volumen del siguiente sélido geométri-

coen litrossiel A, =16dm*yh=10dm.




Nivel avanzado
El recipiente contiene los 3/5 de su capacidad to-
tal; calcula la cantidad de litros que falta.

Contiene %(E»Dﬂﬂ 1)
Contiene: 3600 |

de largo, 8 m de ancho y 2,5 m de profundidad.
;Cuantos litros de agua serdn necesarios?

V=6m*
6 m’ = 6000 litros

F G g Falta: 2400 |
-+ 4 § 9. Elrecipiente contiene los 4/5 de su capacidad to-
: tal. Calcula la cantidad de litros que falta.
: E G
3 m § _|. E ‘f-' e
: im
C : >
1 > : J— A 2 m)
. m - 1 1
?LI 7 m |D"( E I 4 m .D\/
Resolucion :
V=0(3m)(Zm)(1m) 3 10. Se desea llenar de agua una piscina, que mide 20 m




11.

12.

13.

14.

Nivel bisico

Siun cubo mide 4 m por cada lado ;cudntos litros
de agua puede almacenar?
G 3

"'..-
o

Al
a) 4000 L

b) 8000 L

) 16 000 L

D
d) 32000L
e) 64000L

4 m

Un camioén cisterna transporta 7000 litros de
agua, jcudntos metros cibicos transporta?

a) 70 m? d) 7m’
b) 700 m? e) 0,07 m’
c) 0,7 m?

Calcula el volumen en litros del siguiente prisma
triangular siel A___ =600 cm*
TF

D
E

10cm

1A

//B
C

c) 60L

d)eL

a)3L
b)20 L

e) 30L

Calcula el volumen en litros del recipiente mos-
trado.
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16.

18.

H
F E 5dm
.fE c
3dm
A -
6 dm
a)900 L c) 80L e) 120L
b)9L d) 90 L

. Si un vinatero compra 3 m’ y vende 1280 litros,

;cuantos litros del vino faltan vender?

a) 1700 L c) 1820L e) 1900 L
b) 1720 L d) 1850 L
Nivel intermedio

Calcula el volumen del siguiente solido geométri-

coenlitrossiel A, =6 m’
D

3
A B
W
C
a)600 L c) 5000 L e) 2000 L
b) 9000 L d) 6000 L

. Calcula el volumen en litros de un prisma cua-

drangular regular cuyo lado de la base mide 5my
su altura mide 8 m.

a) 50 000 L d) 200000 L

b) 400 000 L e) 250 000 L

c) 150 000 L

Se tiene una caja de 1,5 m por cada lado, ;cuantos
litros de agua caben?

a) 32001 c) 33751 e) 22501

b) 3360 | d) 3380



19. Calcula el volumen del recipiente mostrado en li- ¢ 22.;Cudl de los prismas mostrados tiene mayor volu-

tros. : men? (Expresar en litros).
g F '|' : G FT G FT
HE——— % 13m H B | H E
-~ __-" J- :
P C 8§m 10m
A 2 2 m) :
b 4m 1D :
Y/ E B Pl B B ke
a) 121 c) 2401 e) 240001 r ¢ A Fi i
b) 241 d) 24001 AR miDe ™ AFZ miDe
_ M (1)
20. Calcula el volumen en litros del cubo mostrado. 3
B C : a)16000L; (1) d) 64000 L; (1)
R I 2 b)24000L; (1) e) 80000 L; (II)
Dl 3m £ ) 60000 L; (I1)
G, F J- §
/ :
H E §
a) 271 c) 27001 e) 270000 | §
b) 2701 d) 27 0001 g 1L - 17, 1
Nivel avanzado § 12. |d 18. |c
21. Se desea llegar de agua una piscina que mide 30 3 13. |d 19. |e
m de largo, 10 m de ancho y 2 m de profundidad. : 4. |d 0. |d
;Cudntos litros de agua serdn necesarios? § 15. |b 2. |4
a) 300 000 L c) 500000L e) 60000L : 16 q - 1
b) 600 L d) 600000 L : - —

Esguemakfoimulaiio

-

1m?=10001
1 dam® = 1000 m?
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1.

)

3.

Nivel basico

Si un cubo tiene 20 cm de arista, ;cudntos litros
tiene de volumen?

E
E H |20 cm
B, C
:"f 20 cm
20 cm D
a)4L c) 6L e) 8L
b)5L d) 7L

Si el cubo tiene 80 cm de arista, ;cudntos litros
tiene de volumen?

/G F
H E |80 cm
B C
80 cm
80 cm D
a)80L c) 5121 e) 800 L
bj64 L d) 600 L

Calcula el volumen en litros del siguiente sélido
geométrico siel A =600 cm’.

J
TL I
G
100 cm
1 E
LA D
B C

Ln

a)6L d) 6000 L
b) 60 L e) 60000 L
) 600 L

;Cudntos litros de agua se puede almacenar en el
cubo mostrado?

G F
H E |50cm
i C
‘/ 50 cm
A" 50em D
a)50 L d) 150 L
b) 100 L e) 200L
c) 125L1

Nivel intermedio

;Cudl de los prismas mostrados tienen mayor vo-
lumen? (Expresar en litros).

E G
E H
G 6m
E H |2m
B
B J
C
6 m D 2m D
(I) (II)
a) 12000 L (1) d) 72 000; (I)
b) 18 000 L(II) e} 84 000; (IT)

¢) 36 000 L (I)



6.

=]

;Cuadl de los recipientes tienen mayor volumen?
(Expresa en litros).

N O
H
G
M P
B E 14 m
Em
B C S T
2m & 2m
A s5m P RS U
(1) (I1)
a) 840 L: (IT) d) 800000 L: ()
b) 8400 L; (IT) e) 860000 L; (T)

c) 84000 L; (II)

Si un vinatero compra 6 m® y vende 3846 litros,
scudntos litros del vino faltan vender?

a)l 2100 L d) 2164 L
b)2150L e) 2174L
c) 2154 L

Nivel avanzado

El recipiente contiene los 4/5 de su capacidad to-

tal; calcula la cantidad de litros que falta.
E

“T
E—=
P 4m
5 |
e P
A: Sm :D,(;' m
a) 8000 L d) 15000L
b) 10 000 L e) 60000 L

c)12000L

9. El recipiente contiene los 2/5 de su capacidad to-
tal; calcula la cantidad de litros que falta.

G
__E H
.l-‘l .:‘w
.
12 m
C
3 M
1 m
A1—4m—|D\'
a) 48 000 L d) 86400 L
b) 52 000 L e) 96 800 L
c) 64 000 L

10. ;Cudntos litros de agua se puede almacenar en el

cubo mostrado?
H

]

E |30 cm

ol

A
a) 27001
b) 2701

e) 900 |

e« Claves

Ll
o

]
a

6. c
7. c
8. a
9. d
10 c




